
ΕΠΕΡΩΣΗΗ 

ΓΙΑ ΣΙ ΟΒΑΡΕ ΕΛΛΕΙΨΕΙ ΣΟ ΤΓΚΡΟΣΗΜΑ ΣΟΤ  ΠΕΣΡΙΣΕΙΟΤ ΓΤΜΝΑΙΟΤ-ΛΤΚΕΙΟΤ 
ΛΗΞΟΤΡΙΟΤ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ. 
Λίγεσ θμζρεσ μετά τθν ζναρξθ τθσ νζασ ςχολικισ χρονιάσ και τα περιςςότερα ςχολεία ςτα νθςιά 
μασ βρίςκονται ςτθν ίδια κατάςταςθ όπωσ είχαν κλείςει, παρά τα νζα δεδομζνα με τθν πανδθμία 
και τισ μεταλλάξεισ τθσ. Ωσ Λαϊκι Συςπείρωςθ  κεωροφμε ότι ζχουμε υποχρζωςθ απζναντι ςτουσ 
μακθτζσ, τουσ γονείσ τουσ, ςτουσ εκπαιδευτικοφσ αλλά και ςτο υπόλοιπο προςωπικό των 
ςχολείων να αναδεικνφουμε ςυνεχϊσ τα προβλιματα που διαχρονικά υπάρχουν και 
διαιωνίηονται. Δυςτυχϊσ ακόμα και  ζργα που ςωςτά γίνονται ςε ςχολικά κτίρια ,χαρακτθρίηονται 
από αποςπαςματικότθτα  κακυςτεριςεισ, κακοτεχνίεσ και ζλλειψθ εκπαιδευτικϊν κριτθρίων. Η 
αιτία αυτισ τθσ κατάςταςθσ είναι θ πολιτικι για τθν Παιδεία που διαχρονικά προωκείται από 
κυβερνιςεισ και τοπικζσ αρχζσ ςτα πλαίςια τθσ οποίασ θ Παιδεία υποχρθματοδοτείται, γίνεται 
εμπόρευμα και τα όποια ζργα και παρεμβάςεισ χαρακτθρίηονται από τθν λογικι κόςτουσ - 
οφζλουσ. 
Ζνα χαρακτθριςτικό παράδειγμα είναι θ ςτζγαςθ του Λυκείου Λθξουρίου οι μακθτζσ του οποίου, 
από τον Γενάρθ του 2014 μζχρι ςιμερα, ςχεδόν 8 χρόνια, ςτεγάηονται ςε  παρακαλάςςια 
conteiners!!! ςτθν παραλία του Λθξουρίου. Όλα αυτά τα χρόνια το κτιριο του  Πετρίτςειου 
Συγκροτιματοσ το οποίο αρχικά είχε χαρακτθριςτεί ωσ ¨κόκκινο¨ , αλλά μετά ζγινε ¨κίτρινο¨, ιταν 
ςτισ μελζτεσ και ζπειτα  ςτθν διαδικαςία τθσ επιςκευισ. Πριν ζνα μινα περίπου ςτισ 14.09.2021  
ζγινε, με μεγάλεσ δθλϊςεισ και ανακοινϊςεισ, θ διαδικαςία τθσ Διοικθτικισ Παραλαβισ τθσ 
επιςκευισ, που είχε γίνει μζςω του ΕΣΠΑ τθσ Π.Ι.Ν. , από τθν ΚΤΥΠ,προσ τον Διμο Λθξουρίου. 
Ζχοντασ περάςει 1 μινασ από το άνοιγμα των ςχολείων και τθν Διοικθτικι Παραλαβι από τον 
εργολάβο τα ςχολεία δεν ζχουν λειτουργιςει οι μακθτζσ παραμζνουν ςτα conteiners. Όπωσ 
ανζφερε το Δελτίο Τφπου του Διμου Λθξουρίου (14.09.2021): 

 Οι χϊροι δεν ιταν κακαριςμζνοι από τισ οικοδομικζσ εργαςίεσ. 

 Δεν υπιρχαν κρανία.  

 Δεν υπιρχε  θλεκτρονικόσ εξοπλιςμόσ.  

Αλλά τα ςοβαρότερα μασ ειπϊκθκαν  κατά τθν επίςκεψθ κλιμακίου  τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ  
Ιονίων νιςων, πριν λίγεσ θμζρεσ  ςτο Λφκειο Λθξουρίου με πρϊτο και βαςικό ότι δεν είναι ορκό 
να ςυςτεγάηονται μακθτζσ Γυμναςίου και Λυκείου .Ενδεικτικά αναφζρουμε : 

 Οι εγκαταςτάςεισ είναι παρωχθμζνεσ και ανεπαρκείσ για τθν ςυνλειτουργία του Γυμναςίου 
και του Λυκείου μαηί ςε ζνα χϊρο μικρό και ιδθ κορεςμζνο για 300 μακθτζσ. Θα είναι 
12χρονα μαηί με 17χρονα παιδιά. 

 Κοινζσ ακλθτικζσ υποδομζσ που δεν επαρκοφν και πολφ κοντά ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 

 Με κοινό κυλικείο. 

 Δεν χωροφν τα Τμιματα κατεφκυνςθσ του Λυκείου. 

 Η παροχι ρεφματοσ δεν αντζχει τον καινοφργιο εξοπλιςμό και δεν είχε προβλεφκεί θ 
αλλαγι τθσ. 

 Δεν υπάρχουν A/C  για κλιματιςμό τουσ μινεσ που ζχει ηζςτθ. 

 Η εγκατάςταςθ τθσ κεντρικισ κζρμανςθσ ζχει πρόβλθμα και κζλει αναβάκμιςθ και 
επιςκευι για να μπορεί να ανταποκρικεί. 

Όταν αναδείχκθκαν  τα παραπάνω διαπιςτϊκθκε ότι τα χριματα από το ΕΣΠΑ τθσ Π.Ι.Ν. για το 
ςυγκεκριμζνο ζργο είχαν τελειϊςει. 
Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης: 

 Ποιοσ προγραμματιςμόσ ζχει γίνει και ποια ςυνεργαςία με τον Διμο Λθξουρίου για τθν 
καταςκευι νζου ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ για το ΓΕΛ Λθξουρίου; 

 Θα είναι ενταγμζνο ςτο Πρόγραμμα Δράςθσ και ςτον προχπολογιςμό του 2022;  

 Εάν όχι, κα ενταχκεί ςτο ΕΣΠΑ 2014-2020 που κλείνει ςε λίγουσ μινεσ; 



 Γιατί δεν είχαν ενταχκεί ςτθν χρθματοδότθςθ τθσ επιςκευισ του Πετρίτςειου, οι 
παραπάνω εργαςίεσ που είναι απαραίτθτεσ για τθν λειτουργία του ςχολείου; 

 Σκοπεφετε άμεςα να τισ χρθματοδοτιςετε για να λειτουργιςει άμεςα το ςχολείο και να 
μθν επιβαρυνκοφν οι πολίτεσ του Λθξουρίου με εκατοντάδεσ χιλιάδεσ ευρϊ; 
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